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調査概要

●調査目的

本年で６回目の調査となる『バナナ・果物消費動向調査』では、例年に引き続き、バナナの食用実

態や購入実態の把握を目的とするとともに、本調査では、新たに近年注目が集まってきているバ

ナナの栄養素や効果・効能に対する一般消費者の認知度についても調べました。

●サマリー

バナナは６年連続よく食べる果物で１位となりました。

バナナの栄養素としては「食物繊維」「糖質」「カリウム」などの認知度が高く、バナナの効果・効能

としては「糖質の吸収が早く、朝食や運動時に適している」「豊富な食物繊維により消化を助ける」

「腹持ちがよい」などが認知されていました。

●調査対象 ： 全国１６歳以上の男女

●調査時期 ： ２０１０年０６月２９日～２０１０年０６年３０日

●調査方法 ： インターネット

●属性割付 ：

人数

合計 １４４２

男 ７２１
性別

女 ７２１

男－１０代 １０３

男－２０代 １０３

男－３０代 １０３

男－４０代 １０３

男－５０代 １０３

男－６０代 １０３

男－７０歳以上 １０３

女－１０代 １０３

女－２０代 １０３

女－３０代 １０３

女－４０代 １０３

女－５０代 １０３

女－６０代 １０３

性別-年齢層

女－７０歳以上 １０３
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よく食べる果物

「バナナ」…７０.１％、「りんご」…５０.５％、「みかん」…３４.５％、「いちご」…２０.９％

バナナは回答者の７割がよく食べる果物として挙げており、６年連続、よく食べる果物の１位で

す。

果物を食べる頻度

「毎日」が約２３％、「週４、５回」が約１３％で、全体の約１/３が「週に４～５回以上」果物を食べて

います。「毎日」果物を食べる人は、男性よりも女性が多く、年齢が高くなるほど増える傾向がみ

られます。

2010年：n=1285 2009年：1316 （果物を月1回以上食べる人）

バ

ナ

ナ

り

ん

ご

み

か

ん

い

ち

ご

キ

ウ

イ

フ

ル
ー

ツ

グ

レ
ー

プ

フ

ル
ー

ツ

オ

レ

ン

ジ

パ

イ

ナ

ッ
プ

ル

す

い

か

ぶ

ど

う

梨 桃 さ

く

ら

ん

ぼ

メ

ロ

ン

柿 マ

ン

ゴ
ー

パ

パ

イ

ヤ

そ

の

他

Ｑ. あなたがよく食べる果物をお選びください。（複数回答／３つまで）

50.5

34.5

20.9 17.7 15.8
9.1 8.6 6.9 5.8 4.1 3.9 3.7 3.5 3.0 1.4 0.2 1.7

70.1

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%
2010年 2009年

n=1442 （全員回答）

男性

女性

１６－１９才

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０才以上

Ｑ. あなたはどのくらいの頻度で果物を食べますか。（単一回答）

２

０

１

０

年

２００９年 全体

２０１０年 全体 23.2 12.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

まったく

食べない
週1回毎日 週4、5回 週2、3回

月1～2回

程度

ほとんど

食べない
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バナナを食べることが多いタイミング

バナナを食べるタイミングの１位をみると、「朝」が約６２％と極めて高く、「間食（おやつ）」が

約２０％と続いています。

朝食に食べる物

「パン」が約７３％で最も高く、次いで「ごはん」約６０％、「バナナ」約３４％と続いています。

時系列でみると、２０１０年度は２００９年度とほぼ同様の傾向でした。

2010年：n=1357 2009年：1337 （朝食を月1日以上食べる人）

パ

ン

ご

は

ん

バ

ナ

ナ

り

ん

ご

バ

ナ

ナ

・

り

ん

ご

・

み

か

ん

以

外

の

果

物

シ

リ

ア

ル

栄

養

補

助

食

品

み

か

ん

麺 そ

の

他

Ｑ. あなたは朝食にどんなものを食べますか。（複数回答）

72.7

59.5

33.6

13.6 12.8 12.1
8.1 6.6 6.1

13.6

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

2010年 2009年

n=1138 （バナナを月1回以上食べる人）

朝

昼

夜 2.5

間食（おやつ）

夜食 1.1

食後

（デザートとして）
4.0

運動をする時 1.0

その他 0.9

決まっていない 1.5

Ｑ. あなたはバナナをいつ食べることが多いですか。（食べることが多い順に５位まで） （各単一回答）

6.4

20.2

62.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2位 3位 4位 5位1位
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バナナを食べる頻度

「月１～２回程度」が約２３％と最も多く、次に「週２、３回」が約２０％で続きます。

４０代以上では、半数以上がバナナを「週１回」以上食べていると回答しています。

この１年でバナナを食べる頻度（量）が変化した理由

「非常に増えた」「やや増えた」をあわせて約３４％、「やや減った」「非常に減った」をあわせて

約２３％でした。

「（非常に・やや）増えた」理由としては、「健康にいいから」、「安いから」がそれぞれ約５６％で上

位です。「（やや・非常に）減った」理由をみると、「面倒だから」約３１％が上位です。

n=1138（バナナを月1回以上食べる人）

健

康

に

い

い

か

ら

安

い

か

ら

手

に

入

り

易

い

か

ら

そ

の

他

面

倒

だ

か

ら

高

い

か

ら

手

に

入

り

に

く

い

か

ら

そ

の

他

「やや減った」「非常に減った」回答者の理由

Ｑ. この一年で、バナナを食べる頻度(量)はどのように変化しましたか。（単一回答）
Ｑ. この一年でバナナを食べる頻度(量)が変化した理由をお答えください。（複数回答）

「非常に増えた」「やや増えた」回答者の理由

29.0 18.6 4.0 43.84.6

0% 100%

56.0 55.8

41.4

16.0

31.1

15.6
4.3

51.0

0%

20%

40%

60%

非常に

増えた

やや

増えた

やや

減った

非常に

減った

例年とまったく

変わらない

n=1442 （全員回答）

男性

女性

１６－１９才

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０才以上

２

０

１

０

年

２００９年 全体

２０１０年 全体

Ｑ. あなたはどのくらいの頻度でバナナを食べますか。（単一回答）

20.4 22.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

まったく

食べない
週1回毎日 週4、5回 週2、3回

月1～2回

程度

ほとんど

食べない
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バナナを食べる理由

「手頃な値段だから」が約６３％でトップ。次いで、「健康によい」（約５２％）、「栄養が優れている

から」（約４５％）といった『（体に良い）効果・効能』が上位に挙がっています。

「健康によい」、「栄養が優れているから」は、バナナを食べる頻度が多くなるほど、増える傾向が

みられます。

バナナを食べているシーン

「食事(朝食)の時間が十分に取れない時」が約４４％で最も高く、「食欲がない時」約２３％、「疲れ

ている時」約２３％が続いています。

n=1138（バナナを月1回以上食べる人）

食

事

(

朝

食

)

の

時

間

が

十

分

に

取

れ

な

い

時

食

欲

が

な

い

時

疲

れ

て

い

る

時

便

秘

気

味

な

時

食

事

(

朝

食

以

外

)

の

時

間

が

十

分

に

取

れ

な

い

時

運

動

を

す

る

時

栄

養

バ

ラ

ン

ス

が

悪

い

と

感

じ

る

時

仕

事

・

家

事

を

す

る

時

ダ

イ

エ

ッ
ト

し

て

い

る

時

ス

ト

レ

ス

を

感

じ

て

い

る

時

風

邪

を

引

い

て

い

る

時

肌

荒

れ

が

気

に

な

る

時

睡

眠

不

足

気

味

な

時

そ

の

他

Ｑ. あなたはバナナをどんな時に食べていますか。（複数回答／３つまで）

44.1

22.9 22.6
18.6 17.3 17.0

14.0

8.3 8.2
3.7 3.2

0.6 0.5

19.4

0%

10%

20%

30%

40%

50%

n=1138（バナナを月1回以上食べる人）

n=

手
頃
な
値
段だ

か
ら

健
康
に
よ
い

栄
養
が
優
れ
て

い
る
か
ら

お
い
し
い
か
ら

食
べ
易
い

腹
持
ち
が
す
る

消
化
が
良
い

家
に
い
つ
も
あ
る

（
家
に

買

っ
て
あ
る

）

食
事
の
代
わ
り

お
菓
子
の
代
わ
り

ダ
イ
エ

ッ
ト
に良

い

そ
の
他

1138 62.7 51.7 45.4 43.1 40.2 29.0 25.0 17.4 16.2 14.8 13.6 1.8

毎日 149 67.1 71.8 57.7 43.0 33.6 32.9 33.6 34.2 16.8 7.4 22.8 1.3

週4、5回 149 71.1 67.8 58.4 50.3 45.0 25.5 29.5 24.2 20.8 14.8 14.1 2.0

週2、3回 294 71.8 54.8 45.9 46.9 48.0 29.3 28.6 18.7 18.4 12.2 16.3 1.7
週1回 219 60.7 46.6 42.5 41.1 33.3 29.2 17.8 11.9 14.6 21.0 13.2 -

月1～2回程度 327 49.8 35.8 35.5 37.6 38.5 28.4 20.8 9.2 12.8 16.2 7.0 3.1

バナナ
を

食べる
頻度

全体

Ｑ. あなたがバナナを食べる理由をお選びください。（複数回答）

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

週1回
月1～2回

程度
毎日 週4、5回 週2、3回
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知られているバナナの栄養素

トップは「食物繊維」で約５７％、次いで、「糖質」約４８％、「カリウム」約３４％が続いています。

その他の栄養素の認知度は、２割未満で低くなっています。

知られているバナナの効果・効能

「糖質の吸収が早く、朝食や運動時に適している」約５１％、「豊富な食物繊維により消化を助け

る」約４６％、「腹持ちがよい」約４４％がよく知られています。

一方、「低カロリーのため、ダイエットに適している」「免疫力を高める」は、２割前後の認知でし

た。

n=1442 （全員回答）

食

物

繊

維

糖

質

カ

リ

ウ

ム

ビ

タ

ミ

ン

B

1

マ

グ

ネ

シ

ウ

ム

ビ

タ

ミ

ン

B

2

ビ

タ

ミ

ン

B

6

葉

酸

ナ

イ

ア

シ

ン

セ

ロ

ト

ニ

ン

知

ら

な

い

Ｑ. あなたが知っているバナナの栄養素をお選びください。（複数回答）

56.6

47.7

33.9

13.2
10.5 8.8

4.9 4.6 2.5 1.9

26.5

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

n=1442 （全員回答）

糖

質

の

吸

収

が

早

く

、

朝

食

や

運

動

時

に

適

し

て

い

る

豊

富

な

食

物

繊

維

に

よ

り

消

化

を

助

け

る

腹

持

ち

が

よ

い

低

カ

ロ

リ
ー

の

た

め

ダ

イ

エ

ッ
ト

に

適

し

て

い

る

免

疫

力

を

高

め

る

抗

酸

化

作

用

に

よ

り

体

内

の

活

性

酸

素

を

取

り

除

く

授

乳

中

に

摂

取

し

た

ほ

う

が

良

い

ビ

タ

ミ

ン

・

ミ

ネ

ラ

ル

が

豊

富

セ

ロ

ト

ニ

ン

の

効

果

に

よ

り

精

神

を

落

着

か

せ

て

く

れ

る

知

ら

な

い

Ｑ. あなたが知っているバナナの効果・効能をお選びください。（複数回答）

51.2
45.9 44.4

21.5
16.4

13.0

3.8 3.4

15.3

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%
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気になるバナナの効果・効能

「豊富な食物繊維により消化を助ける」「免疫力を高める」「糖質の吸収が早く、朝食や運動時に

適している」「抗酸化作用により体内の活性酸素を取り除く」がいずれも約３割～４割で、上位に

挙がっています。

知られているバナナの効果・効能×気になるバナナの効果・効能

下の図は、バナナの効果・効能について、知られているものと気になるものの割合の関係を示し

たものです。

『知られていないが、気になる人が多い』効果・効能としては、「免疫力向上」「抗酸化作用」が挙

げられます。

腹持ちがよい

糖質の吸収が早く、
朝食や運動時に

適している

セロトニンの効果により
精神を落着かせてくれる

低カロリーのため
ダイエットに適している

授乳中に
摂取したほうが良い

ビタミン・ミネラルが豊富

豊富な食物繊維により
消化を助ける

免疫力を高める

抗酸化作用により
体内の活性酸素を

取り除く

0%

10%

20%

30%

40%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ｚ

知られているバナナの効果・効能

気
に
な
る
バ
ナ
ナ
の
効
果
・
効
能

知られていないし、気にならない人が多い

知られていないが、気になる人が多い

知られているが、気にならない人が多い

知られていて、気になる人も多い

n=1442 （全員回答）

豊

富

な

食

物

繊

維

に

よ

り

消

化

を

助

け

る

免

疫

力

を

高

め

る

糖

質

の

吸

収

が

早

く

、

朝

食

や

運

動

時

に

適

し

て

い

る

抗

酸

化

作

用

に

よ

り

体

内

の

活

性

酸

素

を

取

り

除

く

腹

持

ち

が

よ

い

低

カ

ロ

リ
ー

の

た

め

ダ

イ

エ

ッ
ト

に

適

し

て

い

る

セ

ロ

ト

ニ

ン

の

効

果

に

よ

り

精

神

を

落

着

か

せ

て

く

れ

る

授

乳

中

に

摂

取

し

た

ほ

う

が

良

い

ビ

タ

ミ

ン

・

ミ

ネ

ラ

ル

が

豊

富

知

ら

な

い

Ｑ. 以下の中から、あなたが気になるバナナの効果・効能をお選びください。（複数回答／３つまで）

36.4
34.2 33.0

29.3

21.6 21.3
17.5

5.8

16.5

0%

10%

20%

30%

40%
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バナナを買うときの基準

「価格」が約７６％で最も高く、次いで「色彩や形」約４９％、「産地」約３３％が続いています。

その他の項目は、いずれも２割未満で、あまり購入基準としては高くないようです。

バナナの価格意識

「高い」約１０％、「価格相応」約４９％、「安い」約２８％で、どちらかといえば安いイメージが強い

様子がみて取れます。

「価格相応」と「安い」をあわせると８割弱に達することからも、バナナはコストパフォーマンスの良

い果物とも考えられます。

n=1442 （全員回答）

価

格

色

彩

や

形

産

地

ブ

ラ

ン

ド

高

糖

度

キ

ャ
ン

ペ
ー

ン

の

実

施

売

り

場

や

P

O

P

や

コ

メ

ン

ト

高

地

栽

培

包

装

そ

の

他

気

に

し

な

い

バ

ナ

ナ

は

買

わ

な

い

Ｑ. あなたがバナナを買う時の基準をお選びください。（複数回答）

76.2

48.5

33.1

15.2

6.9 5.2 4.8 3.5 1.1 2.8
6.1 6.7

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

n=1442 （全員回答）

Ｑ. あなたは現在のバナナの価格についてどう思いますか。（単一回答）

高い

9.6%

価格相応

49.4%

安い

28.0%

わからない

13.2%



10

統計資料 (財務省貿易統計・総務省統計局家計調査より)

財務省貿易統計

財務省貿易統計のデータによると、２００９年のバナナ輸入数量は約１２５万トンでした。

前年と比べると、約１６万トン増で大幅に増加しています。

総務省統計局家計調査 (世帯区分：２人以上の世帯)

２００４年にみかんを抜いて１位となって以来、バナナは果物の年間消費量の１位を保持していま

す。２００９年度の年間消費量は、昨年よりもさらに増加し、過去２０年間で最も高い約２３㎏となり

ました。
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